

Do Akcjonariuszy, Partnerów handlowych, Klientów i Pracowników Magellan S.A.

Szanowni Państwo,

W imieniu Zarządu Spółki Magellan S.A. mam przyjemność przedstawić Państwu Sprawozdanie Finansowe Magellan S.A. obejmujące okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2009 roku.

Rok 2009 był rokiem pełnym wyzwań i wymagającym ze względu na trwający głęboki kryzys na rynkach finansowych. Nastąpiło znaczące spowolnienie tempa wzrostu polskiej gospodarki, a wszystkie przedsiębiorstwa odczuły problemy z dostępem do finansowania zewnętrznego. Pomimo niepewnej sytuacji rynkowej, rok 2009 był dla Spółki kolejnym rokiem dynamicznego rozwoju.

W odpowiedzi na sytuację panującą na rynkach finansowych Spółka zrewidowała swoją dotychczasową strategię działania. Konsekwentnie prowadziliśmy politykę zarządzania bilansem opartą o bezpieczny wskaźnik kształtowania struktury pasywów – dźwignia finansowa na poziomie zbliżonym do 1. W pierwszej połowie roku 2009 wprowadziliśmy zmianę oferowanego mixu produktowego przy zachowaniu jego konkurencyjności. Ograniczyliśmy finansowanie projektów długoterminowych na rzecz projektów dających możliwość finansowania kredytem kupieckim zmniejszając tym samym ryzyko płynnościowe prowadzonej działalności i budując regularny portfel aktywów finansowych.

Rozwijaliśmy linie produktowe, zwracając przede wszystkim uwagę na wysoką jakość portfela inwestycyjnego oraz pielęgnowaliśmy swoje wartości biznesowe, wykorzystując je jako przewagi konkurencyjne na rynku.

W rok 2009 Spółka weszła z nowymi ambicjami oraz celami. Pomimo trudnego okresu ze względu na panujący kryzys, priorytetem było utrzymanie bezpieczeństwa płynnościowego Spółki, z jednoczesnym zachowaniem dotychczasowego tempa wzrostu.

W 2009 roku Spółka koncentrowała się na budowie wartości dla Akcjonariuszy i umacnianiu pozycji rynkowej. Znalazło to odzwierciedlenie we wzroście kursu akcji - cena rynkowa akcji na koniec 2009 roku wynosiła 38,10 PLN co oznaczało wzrost o 314% w stosunku do ceny akcji na koniec roku 2008.

W okresie 01.01. – 31.12.2009 Spółka Magellan S.A. wypracowała zysk netto o wartości 17.853 tys. PLN. Wynik netto roku 2009 roku był o 1.408 tys. PLN, tj. o 9% wyższy od wyniku osiągniętego w roku 2008.

Uznając znaczenie kadry kierowniczej dla dalszych perspektyw rozwoju, Spółka w roku 2009 rozpoczęła realizację programu opcji menedżerskich dla kluczowych pracowników. Z tytułu wyceny tego programu Spółka rozpoznała w 2009 roku koszt w wysokości 405 tys. PLN. W roku 2008 Spółka nie realizowała tego typu programów. Wynik finansowy nie obciążony kosztem tego programu w roku 2009 wyniósł 18.258 tys. PLN co oznacza wzrost o 11% w stosunku do roku 2008.

Zapotrzebowanie na oferowane usługi oraz dostęp do finansowania zewnętrznego pozwoliły Spółce w roku 2009 podpisać umowy o łącznej wartości 580 mln PLN – co oznacza wzrost o 20% w stosunku do wartości umów zawartych w analogicznym okresie roku ubiegłego. Wartość aktywów odniesionych na bilans Spółki (kontraktacja bilansowa) wyniosła 401 mln PLN i była o 10% wyższa od wartości odnotowanej w roku 2008.

Zrealizowana kontraktacja pozwoliła Spółce zbudować portfel aktywów finansowych, który na dzień 31 grudnia 2009 miał wartość 298 mln PLN i był wyższy od portfela na koniec poprzedniego roku obrotowego o 62 mln PLN, tj. o 26%. Wartość portfela aktywów finansowych, jego wysoka jakość oraz regularność będzie podstawą dalszego stabilnego rozwoju Spółki w roku 2010.

Niewątpliwym sukcesem Spółki, tworzącym bazę do jej dynamicznego działania zwłaszcza w drugiej połowie 2009 roku było pozyskanie znaczących kwot finansowania zewnętrznego. Spółka zwiększyła poziom finansowania zewnętrznego – od poziomu 102 mln PLN na dzień 31.12.2008 do wartości 131 mln PLN na dzień 31.12.2009. Oznacza to wzrost finansowania zewnętrznego o 29 mln PLN, czyli o 28% w stosunku do roku poprzedniego.

Zmieniająca się koniunktura gospodarcza, uwarunkowania rynkowe, okresowe problemy płynnościowe całego rynku ochrony zdrowia nie hamowały rozwoju. Osiągnięcia Spółki w roku 2009 zostały zauważone i wysoko ocenione przez niezależnych analityków finansowych, uzyskując wysokie pozycje w rankingach mediów biznesowych.

Ubiegły rok udowodnił, że skuteczna strategia biznesowa dopasowana do warunków rynkowych, konsekwencja w jej realizacji, a przede wszystkim profesjonalnie przygotowana kadra menadżerska oraz oddani pracownicy to podstawa sukcesu Spółki. Pragnę serdecznie podziękować wszystkim pracownikom za ubiegłoroczny wysiłek, wkład w rozwój Spółki i zaangażowanie, bez których nie osiągnęlibyśmy tak dobrych wyników.

Akcjonariuszom, Klientom i Partnerom Biznesowym chciałbym podziękować za okazane Spółce zaufanie. Zapewniamy, że nadal będziemy dbali o przejrzysty i wysoki poziom komunikacji z rynkiem.

Przed nami kolejne wyzwania. Jestem przekonany, że dzięki zdobytym doświadczeniom, pozycji rynkowej i wiedzy oraz zaangażowaniu całego zespołu także rok 2010 będzie dla Spółki rokiem dynamicznego rozwoju i osiągania coraz lepszych wyników.

Krzysztof Kawalec

Prezes Zarządu
Dyrektor Naczelny

Prezes Zarządu

Krzysztof Kawalec



Magellan S.A.
90-057 Łódź, ul. Sienkiewicza 85/87
tel. 42 637 17 90
NIP 947 18 00 271 REGON 471987671

Łódź, 17 marca 2010